

## 交警提醒

## 疲劳驾驶易惹祸 犯困切勿再坚持

■ 通讯员 吴钢

疲劳驾驶很危险,一不留神就可能导致意外发生,甚至付出生命!

10月9日23时10分左右,在南明街道平川桥附近发生一起单车交通事故,一辆奥迪车开进水中,好在车辆窗户开着,在赶来的群众的帮助下,驾驶员顺利逃生。但车辆受损严重,接近报废。

经查,该事故是因奥迪车驾驶员董某疲劳驾驶导致的。事发前,董某就感觉精神状态疲惫。发生事故前几秒,董某边开车边打起瞌睡,惊醒后发现车速过快还踩了刹车。当行驶至事发点时,董某已完全睡着,车辆瞬间失去控制,径直冲向路边,在撞了一辆停放着的车辆、桥栏杆和电箱后,开进了河里。所幸,董某系了安全带,经医生检查,受伤较轻。

民警对董某疲劳驾驶的行为进行严厉批评教育,并依法作出相应处罚。董某也深刻认识到疲劳驾驶的危害,表示以后一定不再疲劳驾驶。

2020年8月5日,张某驾驶小型汽车由红灯面馆驶往客运东站。03时00分左右,途经南明

街道盘龙路东风桥路段时,车辆驶入河里,造成车辆损坏的交通事故。

据张某讲述,他是一名滴滴车驾驶员,以前还开过十来年的出租车。当天中午12时左右他出车,除吃晚饭时休息了一会,其余时间一直在开车,身体处在极度疲劳状态。当时他一路上还在听滴滴平台的派单,有点分心,所以开进了河里。

驾驶疲劳是指驾驶人在长时间连续行车后,产生生理机能和心理机能的失调,在客观上出现驾驶技能下降的现象。驾驶人睡眠质量差或睡眠不足,长时间驾驶车辆或身体不适,容易出现疲劳。

那么,疲劳驾驶到底有哪些危害呢?驾驶人疲劳时,会出现视线模糊、腰酸背疼、动作呆板、手脚发胀或精力不集中、反应迟钝、思考不周全、精神涣散、焦虑、急躁等现象。如果仍勉强驾驶车辆,极可能导致交通事故的发生。

交警提醒广大市民,清晨、午后、深夜驾车最容易犯困,出发前请调整好作息时间和精神状态,平安出行。

## 方言测试让外地民警更懂“土话”



■ 通讯员 周赛儿

“思务,头枪是噶报警啊?什噶事情啦?(师傅,刚才您报警吗?是什么事情呀?)”近日,71名外地籍年轻民警齐聚一堂,参加一场别开生面的新昌方言能力测试。

据悉,此次参加新昌方言能力测试的是2016年以来参加工作的外地籍民警。

测试内容分两部分进行,第一部分为听力测试,参加测试人员根据音频内容在试卷上作答;第二部分为情景对话,主持人随机抽取人员上台测试,参加测试人员根据提

示的情景内容,与一名群众现场进行方言对话并由评委进行打分。

经过1个多小时的测试,得分最高的是城西派出所民警胡梦男。作为一名在新昌工作四年的诸暨人,他在情景对话环节中展示了一口流利的新昌话,不少外地籍民警都投去赞许的目光,本地民警也笑称他的新昌话已可以“以假乱真”。

通过此次方言测试活动,外地籍民警们对新昌方言的运用已有新的理解,同时也激发他们进一步学习新昌方言的动力,有利于拉近警民关系,提高与群众接触时的工作效率。

## 警惕! 兼职网络刷单被骗78万余元

■ 通讯员 杨潇笑

日前,我县兼职刷单类诈骗案5起,损失金额共计78万余元。

刷单属于违法行为,不法分子层层设下圈套,瞄准的其实是你兜里的钱,其通常手段是利用预先垫资、事后结算方式骗取垫资款,属于收取本金或押金类诈骗。不法分子以帮助刷单挣钱需要垫付本金或加盟刷单团队需要收取押金为由,要求被害人向其银行账户内汇款,在收到钱款后随即删除被害人联系方式并玩消失。

近日,我县一居民陈某报案,称其在网上看到兼职相关内容受骗,钱没挣到反而损失约60万元。陈某喜欢在闲暇时间上网,今年9月某一天,其在浏览网页时看到一则刷单相关软件的内容,出于好奇心,陈某主动下载该软件。

“客户你好,只要按相关提示操作,无风险赚钱快,收益稳定,做的多赚的多。”此后几小时内,陈某在按对方的要求进行多次刷单后,在计算报酬时对方结算迅速,本金与收益到账迅速。

那趁着闲暇时间刷几把,车子的油钱不是轻轻松松?陈某天真地想。殊不知,这正是骗子的惯用伎俩。

“客户你好,你的IP地址异常,你是不是银行卡号填错,账户被冻结?需支付2000元解除异常才能返还佣金。”陈某按要求向指定账户转账,但还是不能提现,于是陈某再次联系客服。

“客户你好,经过查询,因你操作失误,虽然已缴纳解冻费,但账户的风险等级未解除,需要你完成一笔3连单才行,现解冻费已返还你的软件内,请你按要求完成连单任务。”

陈某经核实,发现自己账户内金额确实已增加2000元,于是便放下心来开始连单。

“客户你好,因为你的账户处于风险状态,系统需要验证你的银行流水与任务完成能力。经过查询,由于客户你未在指定时间内完成任务,现系统未能为你的账户解除风险状态。”

经过核实,陈某发现账户内确实多出自己所有转入的金额和不少佣金,此时账户内的金额显示已有数十万元。

陈某心想:这么多钱垫进去,一定要想办法拿出来。

“客户你好,你只需在规定时间内完成系统配发的任务即可,这次千万不能超时或操作失误,而且完成后提现时千万要多核对一下卡号。”陈某在客服的“劝说”下,继续完成系统的任务,金额越来越大,当陈某通过借贷和好友借钱终于完成任务后,急匆匆地点击提现,且对银行卡号进行再三确认,直到软件提示“提现成功”。看到正在等待系统转款的字样后,陈某终于放下心来。

但经过数小时的等待,陈某也没有收到手机短信的提醒。点击软件后,看到自己账户余额已清零,便尝试联系客服,但客服已不再回复。至此,陈某意识到自己被骗。

近年来,互联网上的众多“刷单兼职”平台宣称“手机兼职赚钱,在家就能挣钱”“不限时间地点”,看起来极具诱惑,可真有“天上掉馅饼”的好事吗?

警方提醒,其背后往往是诈骗犯罪的陷阱,已有不少人上当受骗,找工作找兼职一定要谨慎。

## 城东派出所开展安全知识教育讲座

■ 通讯员 陈涛

近日,城东派出所副所长丁良樑带领李安志愿服务队队长赵剑华和南明志警队员,来到鼓山小学五(5)班,给全体学生上了一堂精彩生动的《青少年安全知识教育》讲座。

一走进教室,丁良樑和队员们就受到同学们的热烈欢迎。讲座中,丁良樑向同学们讲《消防安全知识教育》,结合PPT和发生在身边的真实火灾案例,告诉同学们如何预防火灾,在发生火灾时该如何正确应对和逃生,在自己能力范围内如何为消防员后期施救创造良好的前期条件。随后,还演示了灭火器的正确使用方式。

随后,由赵剑华主讲校园霸凌、防电信诈骗和防溺水等安全知识。赵剑华用贴近学生的口吻介绍案例,告诉同学们在遇到校园霸凌时,要有自我保护意识,不要忍气吞声,要及时告诉老师、家长,甚至可以拿起法律武器维权。针对以小学生为主要受害群体的电信网络诈骗新花样,赵剑华告诉同学们要擦亮眼睛,正确认识,不要上当受骗。赵剑华叮嘱同学们远离山塘水库,不能独自去河边嬉戏玩耍,要牢记“六不准”。

讲座现场还进行溺水时的模拟施救演练,演示救生衣、救生绳、救生圈的正确使用方式。

讲座结束后,全体同学送上热烈的掌声,并纷纷向警察叔叔敬礼。

新昌公安  
微信公众平台